## Судебный подарок к саммиту

Приговор Эдуарду Лимонову вынесут «в дополнение» к новым

российско-казахстанским приграничным соглашениям

Михаил Толпегин

Сегодня в 11 часов утра в Саратовском областном суде начнется оглашение приговора председателю межрегионального общественного объединения «Национал-большевистская партия» Эдуарду Савенко (Лимонову) и пятерым членам НБП, обвиняемым по нескольким «тяжким» статьям Уголовного кодекса.

Особый характер ожиданиям этого события придал тот факт, что вчера президент России Владимир Путин заявил о необходимости использовать потенциал приграничных регионов России и Казахстана для укрепления двусторонних отношений. «Завтра состоится рабочая встреча глав приграничных регионов России и Казахстана при участии президентов двух стран», - сказал Путин на встрече с ключевыми членами правительства в

чил правительству «помочь коллегам, работающим в приграничных регионах», чтобы «рабочие отношения с Казахстаном вывести на еще более высокий уровень». Между тем именно за планирование вооруженного вторжения на территорию бывшей Кокчетавской области Казахстана и судят Лимонова и его соратников, а ловили нацболов контрразведчики из Барнаула.

В обвинении, предъявленном национал-большевикам Федеральной службой безопасности, говорится о терроризме (ст. 205 УК), организации незаконного вооруженного формирования (ст. 208), незаконном хранении оружия (ст. 222). Эдуард Лимонов и учредитель газеты НБП «Лимонка» Сергей Аксенов также обвинялись в публичных призывах к насильственному изменению конститупионного строя РФ (ст. 280). В

Кремле. Глава государства пору- ходе процесса суд постановил не обвинять Нину Силину, Дмитрия Карягина, Владимира Пентелюка и Олега Лалетина в терроризме и создании незаконных вооруженных формирований - за ними осталась только статья об оружии. Суд также снял с главы НБП часть обвинений по 280-й статье. Тем не менее теоретически ему попрежнему грозит до 20 лет лишения свободы.

> Что касается оружия, то главным аргументом защиты на протяжении всего процесса оставался тот факт, что в деле никак не фигурируют его продавцы. На основании этого делается вывод, что история с автоматами могла быть провокацией спецслужб. Однако это нисколько не умаляет вину покупателей оружия, которым грозит до 8 лет лишения свободы.

> Что же реально ждет самого Лимонова? Закрывая последнее

заседание суда полтора месяца назал, супья Владимир Матросов сказал, что судьи будут «долго думать». Пока определенно можно сказать только одно: тяжесть предъявленных лидеру НБП обвинений исключает возможность условного наказания: Лимонова или оправдают, или посадят.

В московском и саратовском штабах НБП вчера царила обстановка напряженного ожидания. По словам нацболов, они не планировали на сегодня никаких выступлений ни у здания суда, ни где бы то ни было. Адвокаты подсудимых, включая защитника Эдуарда Лимонова -Сергея Беляка, провели весь вчерашний день в саратовском СИЗО: готовили своих подопечных к судному дню. Никаких прогнозов относительно приговора адвокаты не дали даже самим национал-большеви-